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Επιστημονική Εσπερίδα για τον Άγιο Γρηγόριο 
τον Παλαμά στην Ι.Μ. Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης των εκδηλώσεων τιμής προς τον 
Συμπολιούχο της Θεσσαλονίκης, Άγιο Γρηγόριο τον Παλαμά, 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 Νοεμβρίου, στην Αίθουσα 
Τελετών της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, με 
πρωτοβουλία του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης 
κ. Φιλοθέου και σε συνεργασία με την Θεολογική Σχολή του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Επιστημονική 
Εσπερίδα υπό τον τίτλο: «Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς – 
Συμπολιούχος Θεσσαλονίκης».

Στην Εσπερίδα παρευρέθησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρυούλων κ. 
Παντελεήμων, κληρικοί της Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, καθηγήτριες και 
καθηγητές της Πανεπιστημιακής κοινότητας της πόλης, φοιτήτριες και φοιτητές 
του Α.Π.Θ. και άλλων Πανεπιστημίων, καθώς και μεγάλος αριθμός φιλαγίων 
πιστών, που κατέκλυσαν την Αίθουσα Τελετών της Μητροπόλεως.
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Στην έναρξη της εσπερίδας, χαιρετισμό απηύθηναν τόσο ο Παναγιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος όσο και ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής, 
αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Αθανάσιος Γκίκας, ο οποίος εξέφρασε 
την χαρά του για την πρωτοβουλία του Παναγιωτάτου και την συνεργασία της 
Πανεπιστημιακής Κοινότητας με την Ιερά Μητρόπολη.

Στην πρώτη Συνεδρία, κατά την οποία προήδρευσε ο ελλογιμώτατος κ. Ηλίας 
Ευαγγέλου, Καθηγητής Γενικής Εκκλησιαστικής Ιστορίας και Αναπληρωτής 
Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., εισηγήσεις 
πραγματοποίησαν: η κ. Ευαγγελία Αμοιρίδου, Καθηγήτρια Εκκλησιαστικής Ιστορίας 
του Τμήματος Θεολογίας της  Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., με θέμα : «Ο 
Γρηγόριος ο Παλαμάς ως ιστορική προσωπικότητα» και ο κ. Συμεών Πασχαλίδης, 
Καθηγητής Αγιολογίας – Πατρολογίας, του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς ως «νέος Δημήτριος» και «νέος Χρυσόστομος»: 
Κηδεμόνας της Θεσσαλονίκης, υπέρμαχος της Ορθοδοξίας».

Στην δεύτερη Συνεδρία, πρόεδρος ήταν ο ελλογιμώτατος κ. Απόστολος Κραλίδης, 
Καθηγητής Θρησκειολογίας, Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού, της
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και εισηγητές: ο κ. Παναγιώτης Υφαντής, 
Καθηγητής Πατρολογίας του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Α.Π.Θ. με θέμα: «Η αγιολογική τιμή του αρχιεπισκόπου και συμπολιούχου 
Θεσσαλονίκης Γρηγορίου του Παλαμά» και ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Αθανάσιος 
Γκίκας, Καθηγητής Ποιμαντικής και Εξομολογητικής του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και 
Κοσμήτοράς της με θέμα: «Ποιμαντικοί βηματισμοί του αρχιεπισκόπου 
Θεσσαλονίκης, αγίου Γρηγορίου του Παλαμά».

Μετά το πέρας των εισηγήσεων ακολούθησε ζωηρή συζήτηση με την παρέμβαση 
κληρικών και καθηγητών της Θεολογικής Σχολής, οι οποίοι συνέβαλαν στην 
περαιτέρω ανάπτυξη και εξέταση των θεματικών των εισηγήσεων.

Στο τέλος, τον λόγο έλαβε ο Παναγιώτατος, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τους 
συντελεστές για την πρόθυμη συνεργασία και προσφορά τους στην διοργάνωση 
της Εσπερίδας, αναφέρθηκε στη αξία της διοργάνωσης τέτοιου είδους 
Επιστημονικών Εσπερίδων, ως τρόπων συμπλήρωσης της τιμής προς τον 
εορταζόμενο Άγιο και προαγωγής, τόσο της γνώσης όσο κυρίως της μετοχής στη 
ζωή των Αγίων στο Εκκλησιαστικό παρόν. Εξέφρασε, επίσης, την χαρά του για την 
ανταπόκριση των παρευρισκόμενων και ευλόγησε την λήξη της Εσπερίδας.
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